

这个假期，他们坚守“疫”线不放松

□记者 任富强 文/图

如果问“五一”假期最美的风景是什么，全市坚守在抗疫一线的逆行者一定是最美的风景之一。顶着炎炎烈日，在周口各高速卡口执勤的民警、交通执法人员，在社区穿着密不透风防护服做核酸采样工作的“大白”，在小区门口为群众守护平安的社区干部，在公共场所、重要卡点做疫情防控服务的志愿者，始终陪伴学生的高等院校辅导员……

“五一”假期期间，为做好疫情防控工作，全市相关职能部门工作人员、志愿者、群众坚守一线同心抗疫，确保疫情防控卡口的平安守护、志愿服务工作落实到位，全力守护人民群众生命健康安全。



“大白”为行动不便的老人进行上门核酸采样

社区干部：守好疫情防控“第一道防线”

“五一”假期期间，周口中心城区各个街道办事处下沉干部、社区网格员、志愿者等不同年龄、不同身份的工作人员坚守防疫岗位，默默奉献，在劳动中度过自己的节日。

“您好！请打开你的微信扫一扫一下‘爱川汇’，再打开健康码和行程码看一下……”朱庄行政村是川汇区华耀城街道办事处的一个典型城乡接合部社区，人口流动频繁，防控难度大。自今年的疫情防控工作开展以来，华耀城街道办事处包村干部胡子勤和他的3名同事、9名村干部，24小时坚守在社区卡口，扫码测温，同样的话每天重复几百上千遍，一个班次下来，经常是口干舌燥、喉咙“冒烟”。

胡子勤表示：“‘五一’假期期间，我们一直在小区值班，严格落实扫码、测温等防控措施。5月3日，组织群众集中进行全员核酸检测，工作

虽然辛苦，但是为了小区居民的健康和平安，我们再累也是值得的。”

同胡子勤一样，周口鹏达物业公司书香门第小区负责人表示：“‘五一’假期期间，因为人流和车流量比较大，有的居民在扫码的时候难免有情绪，我们就耐心劝导居民，让他们严格执行扫码、查验健康码和行程码等防控要求，并且在微信群里呼吁大家严格落实扫码、测温、戴口罩等防控措施，积极响应文昌办事处的号召，用我们物业管理人员的微小力量为小区筑起疫情防控的‘第一道防线’。”

据了解，周口中心城区街道办事处在“五一”假期期间，充分发挥党支部战斗堡垒和党员先锋模范作用，全员下沉一线，日夜奋战，严格织密疫情防控网，强化各村、社区网格化管理，包楼、包组、包户、包人，从严从紧抓好各项防控工作，全力守好周口中心城区的“家门口”。

“大白”：争分夺秒与病毒“赛跑”

5月3日，周口中心城区、商水、西华、扶沟等多地发布全员核酸检测通告，冒着高温、穿着厚厚的防护服做核酸采样的医护工作者“大白”成了各个社区最美的一道风景。

“穿上防护服5分钟后，浑身就湿透，那感觉倍儿爽！”5月3日下午3时，在川汇区荷花办事处一居民小区内，周口爱尔眼科医院的医护人员王娜向记者讲述切身感受。“从穿上防护服起，不能喝水、不能上厕所，我都快要窒息了，一天下来一直重复采集核酸的几个动作，尤其是脱下防护服时，累得差点瘫倒在地。”

还有一群大家见不到的“大白”，他们在实验室里伴着不灭的灯光，与病毒正面交锋，他们就是我市核酸检验一线人员。

从进入核酸实验室后，这些“大白”就忙碌起来：配试剂、标本拆袋、编号、加样、点样、上机扩增、审核结果……小小的操作间内，堆成小山似的标本群，身穿厚重防护服的检验人员熟练地操作着加样枪、核酸提取仪等各种精密仪器，精神高度集中。

“工作性质特殊，我们都是轮流上夜班，一个班下来，眼睛瞪得直流泪。”做核酸检测工作的一位“大白”电话里告诉记者，“最近核酸检测工作量大，有时候忙起来，两顿饭并成一顿吃，就是为了抓紧完成检测，第一时间出具结果。”

这些“大白”不分昼夜地与病毒“赛跑”，为的是第一时间准确出具核酸检测报告，筑牢疫情防控防线。

高校辅导员：用心守护校园净土

用心守护校园净土

因疫情原因，全市所有的高校“五一”假期均未放假，封闭管理的各大中专院校的校园内井然有序。

静谧的校园背后，有这样一群人，他们闻令而动，冲锋在前，在学校领导的科学领导下，全天24小时在线，不知疲惫地穿梭在学生之间，从黎明到深夜，从办公室到学生寝室，逐一摸排、积极宣教、及时通知、关怀疏导，最大限度确保学生群体的身体健康，维护校园环境的安全稳定。他们以生为本，以校为家，用忠诚和信仰诠释着责任和使命，用担当和奉献守护着学子，用实际行动为学生上了一堂生动的抗疫思政大课。他们有一个共同的名字——高校辅导员。

高校辅导员积极发动学生党员、学生干部等群体在疫情联防联控中的积极作用，广泛利用微信群、QQ群、电话等与每个学生取得联系，准确掌握学生的动态。他们每天不厌其烦、一遍又一遍地通过微信群、QQ群、电话等认真核查确认疫情数据信息，力求上报的每个疫情数据统计准确无误，为学校 and 上级部门的防控工作提供数据支撑。

“五一”假期期间，周口师范学院机械与电气工程学院老师贺娅莉舍小家为大家，选择了驻校值班。在完成正常的线上线下教学外，她主动承担起线上无法进行的实验实训课程以及实验教学管理的服务工作。贺娅莉甘当辅导员，每天深入学生宿舍，关注每一名学生的身体健康和心理状况，了解学生日常所需，及时解决学生的困难，安抚学生情绪。

“辅导员工作性质本身繁杂，尤其疫情期间的这个‘五一’假期，工作量突增，每天‘早八晚十’已成常态，到家还要汇总上报各种数据，时刻关注学生心理波动，每天一根弦绷得紧紧的。可是，每当看到校园里同学们的笑脸，又觉得一切都是值得的。”周口师范学院外国语学院辅导员李慧慧表示。